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Egész évre . . . . 6 írt — xr.
Eél évre......................... 3 frt — kr.
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Szerkesztőség
és

kiadóhivatal:
Nagyenyedi

Könyvnyomda es Papir- 
örugyár részvénytársaság

Főtér 38. szám alatt, 

hova úgy a lap szellemi részét illető 
k ö z 1 e m é n y e k, mint az elő! i- 
z i1 t é s e k és hirdetések bér- 

mentesen küldendők

„ ^ POLITIKAI. TÁRSADALMI kp KÖZGAZDASÁGI LAP.
Nyílt tér sora 20 kr.

M e g j e 1 e n i k h e r e n k i n t k é tsze r: c s ü t ö r t ö k ö
Kéziratok nem adatnak vissza.

o Ti és v asár n a p.

Tanárok gyűlése Nagy-Enyeden.

Az országos középiskolai tanávegylet kolozsvári fiók- 
kőié, melynek tagjai a kolozsvári egyetemi, akadémiai, 
középiskolai tanárokon kívül a nagyenyedi és szamus- 
ujvári főgimnáziumok tanárai is, városunkban tartja a 
lolyó tanév első felolvasó ülését. Erre a gyűlésre so­
kan Hinduinak át hozzánk az egyesület tagjai közül. 
Midőn e nemű első összejövetelüket tartják Nagy-Enye- 
den, legyenek általunk melegen üdvözölve.

A tanávegylet mar 33 év óta nevezetes munkát vé­
gez a magyar ifjúság nevelése ügyében. Választmányi 
üléséin és havi folyóiratában reformokat pendít, sürget 
és előkészít; a sikeres tanítás módszereit s a nevelés 
tökéletesítésének egyéb fontos eszközeit keresi és vi­
tatja ; küzd az iskola és a tanári állás tekintélyéért; 
Pirul és javasol, tanulmányoz és agitál: szóval a kul­
tusz-miniszternek valóságos jobb keze a középiskolát 
érdeklő kérdésekben. E mellett rendes évi közgyűlése­
ket tart hol a fővárosban, hol pedig nagyobb vidékek 
kulturális középpontjain; s első sorban hozzájárul az 
egészséges nevelési eszmék terjesztéséhez és ahhoz, 
hogy az iskolák iránt való komoly érdeklődés fel­
ébredjen.

Mert komolyan mérlegelve a jeleket, nálunk még az 
iskola iránt kevés és nagyobbára téves irányba indult 
az érdeklődés. Tanárok és szülők foglalkoznak ezzel 
ilz ügygyei, azon kevés emelkedett gondolkodású és ve­
zető egyéniségen kívül, kikre hatáskörük is ráparan- 
esolja. A politikai élet forrongása sokkal élénkebb és 
változatosabb, mint akárhol egyebütt; hagyományainkat 
és gondolkozásunkat országos, megyei, vallási politika 
tervei és aggodalmai dominálják. A nemzeti kultúra 
meg mint jelszó is uj dolog; csak az önérzet-és szük­
ség-parancsolta czéllal vagyunk még tisztában; de a 
feladat eszközei, a jelszó részletes tartalma még ke­
véssé ismeretes. Pedig ha magyar politikát akarunk 
csinálni, ezt a helyes magyar gazdálkodás mellett csak 
a magyar kultúrával csinálhatjuk meg. Nem úgy, hogy 
magyarul beszéltetjük azt, aki nem akar, hanem úgy, hogy 
Magyarország minden polgárát meggyőzzük egységes 
nemzeti kultúránk magas színvonaláról, sikereiről és 
áldásairól.'

A tanáregylet élete legélénkebben lüktet az, úgyne­
vezett tanári körökben. Ezek szállítják a vért az egész 
országra kiterjedő nagy organizmusban; ezek kötik ösz-

sze a középpontot s a legmesszebb eső vidéket állandó 
kapcsolattal; ezeknek a gyűlésein válnak a külföldi 
példa vagy hazai szükség folytán felmerült eszmék a 
mindennapi forgalom aprópénzeivé; ezek közvetítik 
igazán a gondolatokat, s a szóbeli eszmecserek szűrő­
jén itt tisztulnak elfogadhatókká a nevelésügy tételei. 
Nem annyira elméleteket fejtegetnek, melyek csak a 
szakférfiút érdekelnék; hanem minden gondolkozó 
szülő, minden lelkesülő magyar ember élvezetet talál­
hat egy-egy praktikus nevelői kérdés vitatásában.

Ezek mellett a magyar tanárt úgy ismerjük minden­
felé, aki a társadalomban is előkelő helyet l adott 
elfoglalni és biztosítani magának. És társadalmi sze­
replése nemcsak nem derogál hivatásának; hanem 
egyenesen szükség van arra, hogy elméletekben meg- 
edzett és gazdagodott lelke ne vesszen el az iskola- 
mesterség pedantériáiba, s a társadalmi elet igényeit 
is mérlegelvén, az elfogultságtól és egyoldalúságtól ment 
maradjon és a vezetésére bízott ifjúságot a müveit 
társasélet feladatainak tiszta látására és szolgálatára 
szoktassa. Szüksége is vau minden társadalomnak a 
tanár közreműködésére; mert elsősorban ő van hivatva, 
hogy ismereteivel és széles látókörével eszméket hir­
dessen és valósítani segítsen.

Enyed város társadalmát úgy ismerjük, hogy nem­
csak érdeklődni, hanem lelkesülni is szokott a magyar 
kultúra lépéseiért, s a haladás munkájából a maga ré­
szét mindig bőven kivette. Városunk Közép-Erdély 
magyarságának valóságos végvára ; itt tehát már ennél 
fogva is jelentősebb minden kulturális mozzanat. A 
helybeli iskola-ügy minden kis részletével meg tudja 
nyerni az általános fi gyeimet, sőt, ha szükséges, a 
közreműködést is. A megye és város vezéremberei meg­
feszített erővel dolgoznak azon, hogy a városi iskola- 
ügygyel napról-napra erősítsék ezen végvár bástyáit. 
S mivel ezt naponta látjuk ; mivel tudjuk, hogy társa­
dalmunk mélyen érzi a magyar ifjúság nevelésének 
fontosságát s vele együtt a tanáregylet működésének 
országos becsét is; mivel jól tudjuk, hogy az iskola 
csak úgy teljesítheti hivatását, ha a társadalom a ne­
velői munkában támogatja.: melegen örvendünk a ko­
lozsvári tanárkor látogatása fölött s tagjait szives ven­
dégszeretettel üdvözöljük. Isten hozta őket 1 Érezzék 
jól magukat körünkben! Legyen áldás becses munkál­
kodásukon !

Október 6.

Meghalnak-e azok, akik \ értanukká dicsőültek?
Az elmúlás, a halál rémképé lebeg-e előttünk, ha 

Reájuk gondolunk, — vagy a halhatatlanság glóriája 
kápráztat, amikor Hozzájuk emeljük tekintetünket?

Rettenetes kegyetlenséggel kiontott vérük hullása 
állal szegényebb lett-e a nemzet, amelyért meghaltak, 
— vagy örökké tartó termékenységet nyert ettől a 
vértől a nemzet életfája ?

Szorongó szívvel, reszkető ajakkal elsuttogott gyász­
ima illeti e Okét, — vagy fölmagasztosult lélekkel, föl- 
viharzó érzéssel ég felé zengett dics-ének?

Sirjunk-e vagy lelkesedjünk? És ha sírunk egy ilyen 
gyásznapon, uincs-e könyeinkbeu, fajdalmunkban is egy 
szent hevület, egy soha többé el nem múló, meg nem 
gyöngíthető erős fogalom, hogy: mind e világ végéig 
nyitva tartjuk a sírotokat, dicső Vértanuk! Mind e vi­
lág vegéig eleinek, erőnek kell fakadnia onnan! Nem a 
vad haragra, boszuságra, kétségbeesésre! Hanem a kö­
telességtudásra, áldozatkészségre, lelki és testi hatal­
munk gazdagítására, hogy ürökköu-örükké megtarthas­
suk azt, a miért Ti meghaltatok!

Egy országfentartó alkotmányt megronthat a nép 
gyengesége, ármány vagy erőszak. Egy győzelmes há­
ború eredményeit megsemmisítheti egyetlen elvesztett 
ütközet. Vitéz hadi tettek vagy polgári nagj szellemek 
dicsőségét elhomályosíthatja egy még fényesebb hadi 
tett vagy szellemi reveláczió.

De a Vértanú glóriáját el nem homályositja semmi 
többé. A Vértanú örökké él. Nem csak él, de egyre 
nagyobbá lesz. Egyre magasabb, ragyogóbb szférába 
emelkedik azoknak a tiszteletében, akikért meghalt. 
Inkarnácziója lesz az eszmének, amelyért vértanuságot 
szenvedett. És nem ködbe vesző eszményi, hanem 
mindig közöttünk élő, mindig közvetlenül izgató való­
ságos testi inkarnácziója! Mert a ver, amely sebeiből 
kiomlott, nem párolog el soha ! Az mindig frissen csör­
gedez, kiapadhatatlan forrásból, a végtelenségig.

Halhatatlan sebek azok, mint a nazaréthi Jézus 
szent sebei.

És nem sir virágokat táplál az a vér, hanem az élet, 
a dicsőség hervadhatatlan virágait . . .

*

A nagy gyásznap kegyeletes megünneplésében méltó 
részt vett Nagy-Enyed város hazafias közönsége is.

r

Örök vágy.

Mihaszna minden, elfog a vágy, 
Mig szivedben az ifjúság.

Elég egy veád tévedt tekintet 
S kibontja szárnyát reményeidnek,

Ajkáról feléd libbent mosoly 
S örökre csokra szomjazol.

Csak őt keresed mindenütt,
0 a mennyország, ő az üdv,

Nevét a csillagokba imád . . .
Bimbó hollón Így bontja szirmát:

Kég ég, izzó nap mindenütt,
Az neki derül, ez neki süt;

Perzseli nappal szirmait,
Éjente róla álmodik.

S mig hervad gyilkos láztól szomjau,
Csak akkor érzi elhalóan,

Hogy napsugár s az ég mosolya 
Nem volt az övé, nem volt soha.

Dr. Mikler Gusztáv.

A báróók kisbérese.
— Irta: Geisel Bíró Zoltán. —

A „Közérdek“ eredeti tárczája.
(Vége.)

Friczi felpakoltatta őket és fehér kesztyűben mutatta 
be a társaságnak. Azoknak fele alig négy nap múlva 
eltűnt, még pedig több értékes gyémánt ékszerrel. A 
másik fele meg még aznap elszéledt a boros pinczékbe. 
Races er Niki elkérte a pénztárkezelést Friczitő! s el­
ment keresni a gézengúzokat, fogadva égre-földre, hogy 
vissza nem tér, mig azok elő nem kerülnek. Ámde mi­
kor a nagy kapun ki akart szeleim az urfi, hát kemény 
marokba ütődött a torka. Az a kemény marok aztán a 
szivéhez nyúlt s az ellopott pénzes ládát kivette onnan. 
Mikor aztán Niki ur a tulszorougatásra kiabálni kez­
dett, kapott egy olyan nyaklevest, hogy elterült tőle. 
Az a durva ember, aki Niki ur tolvajságát megakadá­
lyozta, senki más nem volt, mint a kis Gombás, aki 
most felkullogott a kastélyba, s beállítva a fényes 
kompánia közé, fitymálva a kis bárót, odatelte neki a 
pénzes ládát.

— Itt vau uram a pénze. Az az ugrós ur meg akart 
vele ugrani.

— Micsoda ? Niki ? Hol van ?
— A pocsolyában elmélkedik. Az ur pedig ne bízzék 

mindenkiben . . . jójczakát.
— Ejnye te akasz . . . azaz . . . bej, te . . . Gom­

bás . . . paraszt . . . hallja az ur . . . izé.
— Mi tetszik ?
— Fogadd ezt a kis borravalót.
— Köszönöm, nem kell ! jójczakát. Gombás távozott.

Az ajtóban még csak annyit kiáltott vissza, hogy tudja 
szükség lesz még ő rá. Hiába kiabált a kis báró utána, 
csak ment haza, megcsókolta az apja képét és meg­
indult a sötét éjszakába. Megfogadta, hogy addig nem 
lesz ezen a tájon, mig szükség nem lesz rá.

*

Két év múlt el azóta. Gombás sokat kérdezősködött 
a kis báróról s mindig olyan választ kapott a környék­
beliektől, amire még nem érezte magát szükséges 
egyénnek Rakoczán. Most nyáron felhozta bolyongó 
lelke Pestre is. A vasútvonalon jött mindenütt s a vá­
rosligetnél lukadt ki az útja. Kicsit leült pihenni, majd 
betért a bódék közé. Egy helyen megállt; merően né­
zett egy komédiás-bódém. Egy vézna legény nagy pál- 
czával mutogatott ott festett képeket, amelyek benn 
természetben láthatók. Szája szaporán járt, kezeivel 
hadonászott. Báni ész dologtalanok fogták körül s hall­
gatták locsogását. Egy pár katona vihogva nézegetett 
egy huszárnak öltözött nőt ott az ajtóban, a kikiáltó 
pedig azt magyarázta, hogy az a kisasszony eleven nyu- 
lat eszik meg szőröstől-bőröstől. Gombás felugrott a 
függönyös ajtóhoz.

— Niki ur, vagy hogy hívják önt, mikor hagyta oda
gazdámat, a bárót? ; . - •

Niki, az egykori tolvaj, a mostani komédiás, a min­
denkori Gigerli -és Rakoczay Friczi báró pajtása, szem­
telenül vigyorogva felelt:

— Kérdezze meg Eliz kisasszonyt ... Tessék kérem, 
csak tiz krajczár a belépti dij! . . .

Gombás odament a szőröstől-bőröstől uyulevő kisasz- 
szonvhoz és igy szólt:
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A város összes középületeire, magánházakra e napon 
már a korai reggeli órákban kitűzték a gyász jelét, a 
fekete lobogókat, a gyászfátyollal díszített nemzeti tri­
kolort. Délelőtti 10 órakor a gvász-istenitiszteletek 
vették kezdetüket. Már 3/*lÜ-kor az összes hatóságok, 
testületek, egyletek és a város gyászoló polgársága a 
róm. kath. templomba gyülekezett, hol mély áhítattal, 
kegyelettel hallgatta végig a Deli Ödön házfőuök és 
segédletével megtartott ünnepi gyászmisét és áldozott 
a nemzeti hősök, az aradi vértanuk kegyeletes emléké­
nek. A gyászmisét megható kardalok emelték, melye­
ket Veress Károly karnagy vezetése alatt műked­
velők énekeltek. A lóm. kath. templomból az ev. ref. 
templomba vonult az egész gyászoló közönség, hol 
Jane só Sándor ev. ref. lelkész mondott megható, 
szívhez szóló imát,

A városban élő 48-as honvédeink úgy a gyász-isteni- 
tiszteleteken, mint az ünnepélyeken testületileg vettek 
részt, Hatalmas fekete gyászlobogót vitt elöl Nagy 
Sándor és utána következtek öreg honvédeink: He- 
repei Károly, Kiss Károly, Varró Gergely, Grohmann 
Károly, Iticze Sámuel, Fazakas István, id. Kun József, 
Gánya János, Besenyői Mihály, Sass Márton, László 
Antal, Nagy Pál, Krecsák Károly, Papp Sándor, Ger­
gely József, B. Bálint, Debreczeni József Bot Sán­
dor, Belte Mihály, Vájná Ádám, Kicsi Gyuri. Amint a 
tisztes csapat a Bethlen-fötanoda dísztermébe ért, hatal­
mas éljenzés fogadta.

Az egyházi szertartások után déli 11 órakor a 
Be t h 1 e n-f ő t a n o d a tanári kara és ifjúsága gyász­
ünnepélyén vett részt az egész gyászoló közönség, meg­
töltve egészében a fényes dísztermet. Az ifjúság zsoltár­
éneke után Pásztohy Dénes vallás tanár mondott 
megható imát, majd a képezdei dalkar énekelte el igen 
szépen a „Gyász van szivén a magyar n a k rég 
óta“ kezdetű dalt. Erre következett az ünnepély ki­
magasló része: Bodrogi János főgimnáziumi ta­
nár emlékbeszéde, mely sok szemben fakasztott köny- 
nyet s melyet jövő számunkban egész terjedelmében 
közölni fogunk. A szép beszéd után a Szózatot éne­
kelte el a képezdei dalkar, majd Balázs Aladár 
Vili. o. t. szavalta el Váradi Antal „Tizenhárom“ 
ezimü alkalmi költeményét ritka készültséggel, meleg- 
érzéssel, és ugyancsak ez ünnepre irt alkalmi költemé­
nyét ifj. Ábrányi Kornélnak szavalta el szépen C i r- 
u er Ödön VIII. o. t. A Hymnusz precziz énekével 
érte végét a fényes, kegyeletes ünnepély.

A szegedi X. országos mezőgazdasági
kiállítás.

— Saját ludósitcnktól. —
(Folytatás.)

A nyugoti fajtájúnk között a piros-tarka hegyi jel­
legű Simmentáli fajta állatok állanak első sorban.

E csoportban ott láttuk Baranya, Bács-Bodrog, Bé­
kés, Csongrád, Tolna stb. vármegyék nyugoti fajtát 
tenyésztő gazdák bemutatott állatjait. Különösen a 
Dőry Vilmos f.-lepérdi, gróf Apponyi Géza tolna- 
högyészi tenyészetei tűntek ki szép és egyenletesen

— Elizke, (ez felijedt) mikor hagyta el ön a bárót ?
— Nini, az a béres, aki úgy megvert . . .
— Csitt! Mikor hagyta el s mily körülmények kö­

zött ?
— Hát már féléve. Megszöktünk tőle Nikivel. Hja ja, 

a báró tönkre ment. Minden birtokát elvették, csak 
nyolczszáz holdat hagytak neki irgalomból. De bocsá­
nat, be kell mennem nyulat enni, Isten önnel . . .

Gombás, mintha ágyúból lőtték volna ki, rohant le a 
lépcsőkön : „Most már szükség lesz rám otthon.“

. . . Gombás befordult, a Rakoczayék kastélyába. A 
verandán ült Friczi báró, tenyerébe hajtva fejét és sirt. 
Gombás megérintette vállát. Az felugrott s megismerte 
a jövevényt.

— Gombás, kérem tegye meg azt, amit atyám önre 
bízott. Az Istenért tegye meg, örökre barátja leszek, 
örökre áldani fogom. Bocsásson meg nekem . . .

Gombás fogott egy lőcsrudat, kiverte a libériás szol­
gákat szanaszét a világba, a mezőn kószáló, elvadult 
ökröket összefogta, a falu népét felesbe neki állította 
munkálni. Ő maga szántott, vetett, rendbe hozta a 
pénzügyeket, az uzsorásokat feljelentette, az adósságo­
kat a törvény szerint csak negyednyiben állapította 
meg, az öreg báró Wertheim-szekrényét felkutatta, az 
ott talált pénzből hitelezőket elégített ki, s ilyenformán 
illővel a hatezer hold ősi birtok visszakerült. Gombás 
Gyuri, az arezulcsapott kisbéres, ma a Rakoczay famí­
lia megmentője. a birtok jószágigazgatója. . . .

Közérdek.

fejlődött állatjaikkal. A berniek tenyészetében az 
eredeti typust gr. Wenckheim Viktor kamu ti tenyé­
szete képviselte feltűnést keltő állatjaival.

A p i u z g a u i fajtából nagyon sok állat volt kiállítva. 
Különösen a kis tenyésztők állítottak ki szebbnél szebb 
állatokat. Az erdélyi részekből az erdélyi szász gazda­
sági egyesület kollektiv kiállítása keltett nagyobb 
figyelmet és eme kollekczió szép dijakat is nyert el. A 
szász atyafiak arcza örömtől sugárzott a pénzdijak lát­
tára és nem egy dicsekedett — jogosan —, hogy Sze­
gedről sok pénzt hoztak haza. X aj ha magyar gazdáink 
is oly szorgalmat fejtenének ki, mint a szász atyafiak, 
kiket nem kell a gazdasági érdekeik végett folytonos 
nógatással biztatni.

A szegedi kiállítás keretében a juh- és sertés- 
k i á 11 i t á s, továbbá a b a r o m t i-k i á 1 1 i t á s voltak 
nagyobb keretüek.

Ott láttuk a posztó-gyapjas, fésüs-gvapjas, kétnyiretü 
gyapjas, czigája- és husjuhok, továbbá ti nőm-gyapjas 
merinó stb. fajta juh-kollekcziókat. A juh-kiállitásnál 
szép állatokat állítottak ki: gr. Hunyady Imre ürméuyi, 
gr. Károlyi Imre mágocsi, Millió Vilmo bajai, gr. Cse- 
konies zsombolyai uradalmai. Utóbbi uradalom 4 drb 
anyajuh és 2 drb kosból álló ez i g áj a-kollekczió- 
ját 1000 írtért vette meg a szerb kormány képviselője 
egyik szerbiai állatni földmives-iskoia tenyészanyájául. 
Eme vásár megkötését e sorok írója az uradalmi 
inspektortól hallotta. Eme czigája-tenyészet 12 éves 
gondos tenyésztés eredménye.

A ser tés-kiáll i t ás is sok állatot képviselt, 
száma 300 drb volt. A sertésvész rongálása a nevezete­
sebb tenyészetekben igen látható volt. A nagyobb te­
nyészetek közül kiállítottak: József főherczeg kisjenői 
uradalma, Lovassy Ferencz, Wertheimstein Alfréd, 
Pellet Sándor stb. Az I. dijat, díszoklevél és Bács- 
Bodrog vármegye törvényhatóságának tiszteletdiját 
Lovassy Ferencz kollekcziója nyerte el.

Imponált a baromfi-kiállítás úgy szép kiállí­
tott egyedeivel, valamint sokaságával. Minden egyes 
fajtából száz, meg száz fajta volt kiállítva és tömeges 
publikum nézte a szép baromfiakat az egész kiállítás 
tartama alatt.

A méhészeti, tejgazdasági, halászati és eb-kiállít ás 
fényes dekorácziójával szolgált a kiállításnak, úgyszin­
tén a házi- és nép ipar, valamint a mezőgazdasági 
ipar-kiállitások. Sürü tömegekben hömpölygőit minden 
nap a látogató közönség eme kiállítás paVillonjaiban, 
hol szebbuélszebb tárgyak voltak az egyes szakmák 
szerint elhelyezve.

A s z ő 1 ő m i v e 1 é s, borászat és a gyümölcs, va­
lamint a kertészet körébe tartozó tárgyak kiállítása 
külön-külön pavilonokban voltak kiállítva, valamint a 
földmivelési és növénytermelési anyagok kiállítása, 
melyeknek részletes — befejező — közleményét jövő 
számunkban fogjuk hozni.

(Vége következik )

Rovás.
A rendőrség is megünnepelte október 6-i kát. A 

mint Haynau pe ez éréi annak idején összefogdosták a 
nemzet martinjait, azon képen a rendőrség is közvet­
lenül az október S-iki gyászisteni tisztele lek előtt a 
rendelkezésére álló sintérekkel lelki nyugalommal fog-
dostatta össze a kósza ebeket! —

** *
A Kováts-féle gyógytár melletti telket tudtunkkal 

azon czélzattal vette meg a városi tanács az ev. ref. 
egyháztól, hogy ott utat nyitva egyfelől könnyitse a 
közlekedést, másfelől korlátozza a várkerületben el­
harapódzott tisztátlanságot. Nos a házat le is bonlatta, 
ámde áll még a várfal rendületlenül s igy a közleke­
désen könnyítve nincsen, és tisztaság szempontjából 
most már nem csak a várkerület, hanem az üres telek 
is erős kifogás alá esik; legalább elől egy tisztességes 
korláttal kellene ellátni 1

*
* *

A betörések ismét kezdenek nem annyira napi — 
mint éji renden lenni. Az elmúlt napokban csak kettő 
fordult elő. Neveket nem említünk, nehogy a teljes 
szabadságnak és működési körnek örvendő betörő ura- 
ságok nagyon reá kapjanak az illetőkre, azon hiszem- 
ben, hogy más is gazdag prédára lel. Az utczát sem 
nevezzük meg, nehogy a rendőrség az illető utczát 
teljesen őrizetlenül hagyja* azon megnyugtató hitben, 
hogy a betörő uraságok oda már úgy sem mennek egy 
ideig!

*
* *

A napi események megbeszélésének szinteréül szol­
gáló patika előtti ülőhely mellett elhúzódó utczacsa- 
torua egy idő óta kedvenez tartózkodási helye a város 
külömbféle rangú és nemű kutyáinak. Hogy is ne, mi-

* Hát szokták valamelyiket őrizni ? Szedő.

kor a Balla-féle mészárszék udvaráról a legjobb féle 
zsiradék lé özöuiik ki, mely a csatornában megfagyva, 
kellemes nyalánkságul szolgál a kutyusoknak, a szabad 
hajtásban korlátlan számban elfogyasztott uyulpecsenyére. 
És a közegészség?! Az úgy látszik sifii, amint bogy sifti Bállá 
uramnak a rendőrség is, mert mikor egy rendőr — persze 
csak felhívásra — figyelmeztette ezen közegészség elleni 
dologra. — a legdurvábban elkergette azt, — „h i t, v a n y 
szolgának“ titulálta, szóval hivatalos közeggel szem­
ben a legdurvább sértést követte el. És mit tett erre 
a rendnek őre ? Nyugodtan tovább állott. Talán ki ta­
nítandó volna, hogy ilyen esetekben az azonnali elő­
állítás a kötelessége!!

Az életbiztosításról.

Takarékosságra int a kor szelleme. Egyrészt azért, 
mert ijesztő módon tolong minden pályán a tömeg em­
ber és nyüzsgő sokaságából nem mindenkinek jut ke­
nyér; másrészt, mert ezrek kezéből csavarja ki az 
életfeutartó eszközt — a gép és még folyton növekvő­
ben van a bar ez az emberi erő és a masina energiája 
között. Panaszra nyílik az emberi ajk, mint Madách 
mondja Ember tragédiájában : „Több az eszkimó, mint 
a fóka!“ Nagy szocziális átalakulásoknak kell törten- 
niök, hogy kiegyenlítést nyerjen az emberkinálat es a 
kereslet közötti kedvezőtlen arány és csak jövő gene- 
rácziók fogják a szocziálizmus nivelláló hatását érezni: 
de amig a társadalom üstjében a jövő élet itala forr. 
addig hallani véljük a kor intelmét, amely szól sze­
gényhez, gazdaghoz egyaránt: „Takaríts !“

És boldogok, akik a kor szózatát hallják és követik.
Az élet legnagyobb bölcsessége szól belőle hozzánk.
De mi még messze mögötte vagyunk más kuli u rá Ha­

ntoknak ezen intelem kellő megértésében; mutatja és 
szomorúan igazolja ezt az az alacsony arányszánt, amely 
hazánkban az életbiztosítás terjedtségét jelzi. Pedig az 
észszerű takarításnak epen az életbiztosítás utján kell 
megtörténnie, mert hiszen kiszámit hatat lan a sors sze­
szélye és soha nem tudhatjuk, hogy megengedLetik-e 
érnünk a következő napot. De mit takaríthatunk, ha 
nem áll rendelkezésünkre hosszú idő a takarításhoz ? 
Mig az életbiztosítás intézményének épen abban rejlik 
áldásos és üdvös volta, hogy előre is tudjuk: mennyi 
a takarított összeg, akár felénk suhint a halál kaszája, 
akár nem.

Ha van törvénye a nagy számoknak, úgy még in­
kább van a fix számoknak törvénye a küzdelmes lét­
ben, amely hogy meddig tart, nincs halandó, aki meg­
mondhatná.

A gyásznak könvüjét ugyan nem, de a nyomornak 
sok ezer könyjét szárítaná fel, ha az életbiztosítás in­
tézménye napjainkban terjedtebb volna nálunk magya­
roknál. Pedig még mindig ott tartunk, hogy ügynökük 
ezrei mozgósittatnak az üzletszerzés czéljából és ezek­
nek valóságos deinosthenesi eloquenciát, ördöngös prak­
tikát kell kifejteniük, hogy aránylag szerény eredményt 
érjenek el; de mennyivel nagyobb azoknak száma, akik 
az életbiztosítás lényegét megérteni nem akarják, azt 
íe! nem fogják, jóllehet egy érvet sem bírnának fel­
hozni ellene. És ezekből lesznek a gondtelt aggok, az 
embertársak kegyelem morzsáira utalt nyomorgók, a 
proletáriátus szülői.

Volt idő, amikor sovinisinusunk nem engedte, hogy 
éljünk a biztosítás malasztjával, mikor a külföldnek 
kellett volna juttatnunk pénzünket, nem lévén akkor 
még magyar intézet, amelyhez szívesen fordulhattunk 
volna. Ma azonban másképpen áll a dolog. Van magyar 
alkotása, magyar vezetésű honi intézetünk nem egy.

Előttünk fekszik egy fiatal intézet tájékoztatója, a 
„Nemzeti Baleset-Biztosító Részvénytársaság“-é, amely 
intézet már nem egy babért szerzett magának hasznos 
közgazdasági ténykedésével. Menten ósdi, avult eszmék­
től, sok újat alkotott már eddig is a balesetbiztosítás 
terén, mig legújabban az életbiztosítást véve föl üzlet­
körébe, el tudta hagyni azt az ösvényt, melyen már 
ükapái ült jártak és teremtett újat, érdekest és vonzót, 
a nagy közönségre nézve pedig szokatlan előnyöst.

Nem kívánjuk jelen czikküiik keretében bőven is­
mertetni mindazt a jeles kombiiiácziót, amelyeket a 
„Nemzeti“ életbiztosítási prospektusa tartalmaz; de ki­
emeljük azt az eddig egyedül álló módozatot, amely 
szerint a „Nemzeti“ minden évben, kir. közjegyző je­
lenlétében, egy bizonyos (a prospektusban közelebbről 
meghatározott) számú kötvényt huzat ki, amely kihú­
zott kötvények biztosított összegei, legyenek ezek bár­
mily nagyságúak, azonnal kifizetésre kerülnek.

Elképzelhető, hogy milyen előnyt nyújt a „Nemzeti“ 
ezen módozattal biztositó feleinek, akik közül évenként 
többen abban, a bizonyára őket nagyon megörvendez­
tető és anyagilag is súlyosan latba eső előnyben része­
sülnek, hogy a biztosított tőkét, amely után haláláig 
vagy egy-két évtizeden át dijat kellett volna fizetniük,
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kézve kapják esetleg már egy-két díjrészlet fizetése 
után is.

Szerencsés idea volt a „Nemzeti“ vezetősSgétől ezt a 
biztosítási módozatot kiokoskodni; de méltóan sorakoz­
nak ehhez a többi táblázatok is, melyek közül csupán azt 
említjük itt fel, amely szerint lehetővé teszi a „Nemzeti“, 
hogy oly egyének, akik csak évek múltán juthatnak 
dusabb keresethez, előre is nagyobb tőkét biztosíthas­
sanak oly módon, hogy öt éven át csak a dij felét fize­
tik. Látszik ebből is, hogy finom érzéke vau a „Nem­
zetidnek a gyakorlati élet igényei iránt, és igy a bal­
eset-biztosítás terén szerzett babéraiboz hozzá fogja 
jogosan tűzhetni azokat, amelyeket az életbiztosítás te­
vén szerezni legjobb utón van.

Végyes hírek.
— Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 

miniszter Sebestyén Sándor né szül. Tóth 
A m á 1 i a okleveles tanítónőt a fölényedi állami elemi 
népiskolához rendes tanítónővé nevezte ki.

— Dr. Bartók György ev. vef. püspök és csa­
ládja több napig városunkban időzött, s rokonai és 
barátai látogatása után a tegnapi reggeli vonattal 
székhelyére Kolozsvárra visszatért.

— Egyházmegyei közgyűlés. A mtgyetiyedi ev. 
vef. egyházmegye f. bő 8-án kezdődőleg tartja meg 
őszi rendes közgyűlését a városháza nagytermében. A 
mai napon a kegyeletnek áldoz, amennyiben a mai 
ülés tárgysorozatát. Szász Domokos püspök feletti 
ima és emlékbeszéd képezi az ev. vef. templomban.

— Tanári gyűlés. Az országos középiskolai tanár­
egyesület kolozsvári fiókköre ma, vasárnap 
d.e. V2I2 órakor kezdődő'eg a Btthlen-kollégium dísz­
termében ülést tart felolvasásokkal. Az egyik felolvasó 
dv. Csenge ry János egyetemi tanár a latin nyelv 
tanításáról, a második dr. F a v 110 s Dezső bellii, 
kell. tanár a zeneoktatásról értekezik. Az ülés végez­
tével a 25 — 30 illustris vendég, kik a mai gyorssal ér­
keznek városunkba, mint a Bethlen-kollégium vendégei, 
a kollégium convictusi helyiségében gyűlnek össze d. u.
2 órakor áldomásra. Ebéd után a város nevezetes­
ségeit fogják megtekinteni.

— Képesített jegyzők. Az október hó 4-én és 
5-én megtartott jegyzői szigorlatokon okleveles köv­
es községi jegyzőkké a következők képesítettek : Bene­
dek Aladár, Csizmás János, Gáspár Albert, Gidőfalvi 
Ödön,-Papp-János; Vrrágbáti Jenő. --....... -!

— A nagyenyedi Daloskor f. hó 1-én rendkí­
vüli közgyűlést tartott, melyen az önkéntes lemondás 
folytán megürült elnöki és titkári állásokat töltötte be. 
Elnöknek Fe’.szeghy Sándor kér. anyakönyvi felügyelőt, 
titkárnak Sa 1 lak Andor postatisztet választotta meg. 
Estve a daloskor uj elnökét, szerenáddal lepte meg, ki 
aztán a tisztelgőket vacsorára hívta, melyen kedélyes 
hangulatban töltötték az időt éjfélig. A választáshoz 
gratulálunk.

— Tordai G. Erzsi, a magyar recitatrix, kiváló 
művésznő, ki a magyar irodalomnak külföldi ismerteté­
sével hatalmas honleánynak bizonyult, városunkban 
Petőfi-estélyt szándékozik rendezni a Petőfi-Ház javára 
s Daloskörünket már föl is kérte, hogy az estélyen 
Petőfi dalokkal működjék közre. Örvendünk, bogy a 
jeles művésznő városunkat kitünteti s közönségünk 
érdeklődését fölhívni rá szinte fölösleges kötelességünk­
nek tartjuk.

— S. Annetelli csütörtökön este a „Nemzeti 
szálló“ nagytermében igen sikerült előadást rende­
zett a bűvészet, hypnotizmus stb. köréből. Mutatványait 
igen ügyesen csinálta és a szemfényvesztés terén valódi 
művésznek bizonyult. Igen sikerült mutatványa volt egy 
nő eltűnése és az u. n. U 11 d i n e vizitül! dér mu­
tatványa. Az ügyes bűvész ma este megismétli előadá­
sát, melyre ez utón is felhívjuk közönségünk figyelmét.

— Figyelmeztető felhívás. Hivatkozással a 
nagyenyedi ev. ref. egyházközség f. évi április hó 9-éii 
tartott képviseleti közgyűlése 17. jkvi számú határo­
zata s a Méltóságos Igazgató Tanács 2273—1899. 
számú leiratában foglalt szigorú rendelkezésre, figyel­
meztetjük a nagyenyedi ev. ref. egyházközség mind­
azon tagjait, a kiknek egyházi rovatali és domestikai 
hátraléka van, hogy azt a folyó október hó 31-ig ha­
ladéktalanul fizessék be,,vagy akik- több időről tartoz­
nak, az esetleges részletekben történő fizetés iránti 
kérvényeiket Barabás Károly pénztárnok aá.-nál ii)ujt- 
sák be, annyival is inkább, mert aki a hátralékot a 
kitűzött határidőn belül nem rendezi, az ellen kényte­
len lesz az egyházi hatóság az ideiglenesen felfüggesz­
tett közigazgatási végrehajtást a maga szigorában 
ismét folyamatba inditani. A nagyenyedi ev. vef. egy­
házközség egy ház tanácsa nevében. Nagy.-Enyedeu, 1899. 
október hó4-én. Gáspár János s. k. főgeodiiok.

— Az adózó közönség figyelmébe. Ertesittet- 
nek mind azon adóhátralékosok, kik ellen a zálogolás

foganatosítva lett, amennyiben adóhátralékaikat, a zálo­
golást követő naptól számítandó 15 nap alatt be nem 
fizetik, hogy a lefoglalt ingóságok az 1883. évi 44 
t -ez. 60. §-a alkalmazása mellett nyilvános árverésen 
el fognak adatni.. N.-Enyed város adóhivatala.

— Vaddisznó-vadászat czimen lapunk 78-ik 
számában hozzánk érkezett tudósítás alapján jeleztük 
volt, bogy A lam or 011 szeptember hó 20-án hajtő- 
vadászatot rendeztek az ottani birtokosok. Ma az 
álamon községi elöljáróság hozzánk intézett levelében 
kijelenti, hogy az egész vadászati hiv valótlan és a 
beküldő alaptalan hirt közölt lapunkkal.

— A „Zenélő Magyarország zongora- és he - 
gedü-zenemű-folyóirat szeptember 15 iki 18-ik füzete 
érdekes tartalommal jelent meg. Tartalmazza ezen tü­
zet : I. H 0 v v á t li László „Tenger alá merült a nap“, 
II. Horváth László „Húzd rá Jancsi azt a nótát“ 
2 szép magyar dalt III. W a 1 d e n b ü r c h 11 e v Iván 
„Szibéria“ orosz kevingőt. IV. Fodor Ernő „Rossz 
szokás, az rossz szokás“ tréfás dalt. Minden füzete ily 
gazdag tartalommal jelenik meg e közkedvelt zenemű­
folyóiratnak. Egy-egy füzet mindenkor 10 oldalon a 
legszebb s legsikerültebb zene-újdonságokat hozza, ne­
gyedévben 6 füzet 60 oldal'zenemüvet ad 1 fit elő­
fizetésért. Előfizethetni csakis it „Zenélő Magyarország“ 
(Klökner Ede) zenemű-kiadóhivatalában Budapest, VI., 
Osengery.-ulcza 62/a. honnan iárjegyzékek és az egyes 
évnegyedek tartalmát mutató jegyzékek ingyen és bér- 
mentve küldetnek.

Szerkesztőig:
Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadg;
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény 
társaság könyvny»Otodájában.

2723. szám.
1899.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré feszi, 

hogy a nagyenyedi ev. ref. Bethlen-föiskola végrehajtatnak Komsa 
Pelru végrehajtást szenvedő ellen 210 frt s jár. iránti végrehajtásos 
ügyében a mihálezfalvi 235. számú tjkvben foglalt A -j- 5. r. sz. 
99Ó. br. sz. 112 frt; a 10. r. 1789. hl. sz. 51 frt; a 17. r. 3077. hr. 
sz 24 frt; a 21. r 3989. hr. sz. 80 frt; a 22. r. 4365, 4366. hr. sz. 
51 frt; a 27. r. 408 2, 409/2 hr. sz. 1,09 frt; a 29. r. 3370 1, 3371/1,
3374 1, 3375 1. hr. sz 67 frt; a 30. r. 4533 2 2. hr. sz. 24 frt; a
31 r. 4911 3, 4913 3, 4914/3. hn sz. 37 frt; a 32. r. 4918 2,
4919 2, 4920 2, 4921 2. hr. sz. 118 frt; a 33. r. 5108 3. hr. számú
13 frt; a 34l r 815 1 b, 817 1 b 48 frt és a 35. r. sz. 1407/2. hr. 
sz. ingatlanra 30 frt megállapított kikiáltási árban a végrehajtási 
árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1899. évi 
november hó 4-én d. e. 10 órakor Mihálezfalva községházánál 
megtartandó nyilvános ^árverésen a-megállapított kikiáltási, áron alul 
is el, fognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 
10% -át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság telekkönyvi kiadóhivatala.
Balázsiakén, 1899. évi szeptember hó 10-én.

Haubensild Károly,
1948 2 — 2 telekkönyvi kiadó.

pályázatot hirdetek. Az 1883. évi I. t.-cz. kívá­
nalmainak megfelelően felszerelt pályázatok 1899. 
október hó 15-ig hozzám annál is inkább be- 
adandók, mert az ezen határidőn túl beérkezett 
folyamodványokat tekintetbe nem veendem.

Az ezen állásra előzőleg hirdetett pályázat fo- 
lyamán pályázónak igényei ezen pályázat által 
nem érintetnek.

Alsófehér vármegye főispánjától.
Nagy-Enyeden 1899. szeptember hó 27-én.

1940 1-3 Zeyk Dániel.
főispán

Sz. 577.—1899.

Szám 3485-1899.

Pályázati hirdetmény.

Aisófehér vármegye marosujvári járásában a 
inaroscsúcsi körorvosi állás M.-BükkÖS székhety- 
lyel betöltendő lévén, arra pályázatot hirdetek.

Az egészségügyi kör áll 20 községből, 12.880 
lakossal.

A körorvos javadalmazása 500 forint fizetés és 
150 forint úti átalány, mely havi előleges részle­
tekben M.-Bükkös község mint gyűjtő pénztár ál­
tal fog kiszolgáltatni.

A szabályszerűen felszerelt pályázati kérések 
folyó év október hó 25-éig hozzám beadandók.

A választás folyó óv október 28-án Magyar- 
Bükkösön délelőtt 9 órakor fog megtartatni.

Részletesebb felvilágosítások alólirott hivatalnál 
kaphatók.

• Főszolgabírók hivatal.
Mai os-Újvárit, 1899. évi szeptember hó 28-án.

Böjtbe Kálmán,
1944 2—3 főszolgabíró.

Szám 3485 — 1899.
Pályázati hirdetmény.

Alsófehér vármegye marosujvári járásában a 
szentbenedeki körorvosi állás Maros-Szent-Bene- 
dek község székhelyivel betöltendő lévén, arra 
pályázatot hirdetek. -

Az egészségügyi kör áll 13 községből, 13.780
lakossal. *

A körorvos javadalmazása: 500 forint fizetés 
és 150 fuvar-átalány, mely havi előleges részle­
tekben M -Szent-Benedek s község, mint gyűjtő 
pénztár által fog kiszolgáltatni.

A szabályszerűen felszerelt pályázati kérések 
folyó év október 28-ig hozzám beadandók.

A választás folyó év október 31-én délelőtt 9 
órakor M.-Szent-Benedek községben fog megtartatni.

Részletesebb felvilágosítások alólirott hivatalnál 
kaphatók.

Főszolgabírói hivatal.
Maros-Ujvártt, 1899. évi szeptember hó 28-án.

Böjtbe Kálmán,
1943 2-3 főszolgabíró.

főisp.
Pályázati hirdetmény.

A kormányzatomra bízott Alsófehér vármegye 
házi pénztáránál az évi 850 frt fizetéssel és 150 frt 
lakbérrel javadalmazott, és választás utján betöl­
tendő pénztári ellenőri állás lemondás folytán 
üresedésben lévén, ezen állásra, mely 1500 
frt óvadék letételének kötelezettségével jár, ezennel

1899. évi 1893. szám.

Árlejtési hirdetmény.

A marosujvári és deésaknai m. kir. sóbánya- 
hivataloknál 1900. évben a következő élelmi czik- 
kek és szertári anyagok szükségeltetnek.
I. A marosujvári ra. kir. s ó b á n y a h i v u-

t a 1 n á 1.
1800 hektoliter egy negyed részben rozszsal vegyes 

elegybuza.
1000 hektoliter törökbuza (tengeri).
8000 kg. kőolaj (petroleum) I. minőségű amerikai 

3 csillagos.
6000 kg. faggyugyertya, tisztán égő fonott béllel. 
1000 kg. kétszer finomított égő repezeolaj.
3500 kg. I. minőségű „Baku“ gépolaj 90% zár­

tartalommal.
1000 kg. hengerkenőolaj zöldes-sárga, nehéz fo­

lyású.
1000 kg. sárga, legjobb minőségű parafiu-kenöcs.

II. A deésaknai m. kir. sóbányahiva­
talnál.

2500 kg. faggyugyertya, tisztán égő fonott béllel. 
2400 kg. kőolaj (petroleum) I. minőségű amerikai 

3 csillagos.
Ezen termények és anyagok szállítását elvál­

lalni szándékozók felhivatnak, miszerint egykoro­
nás bélyeggel ellátott és vállalatuk után esedékes 
5%-nyi bánatpénzzel felszerelt, esetleg csak egyes 
tárgyakra és hivatalokhoz, vagy az összesre vo­
natkozó, a pályázati feltételekben meghatározott 
módon kiállított Írásbeli zárt ajánlataikat folyó évi 
november hó 28-án délelőtt 10 óráig „Ajánlat 
anyagok szállítására“ feliratú borítékban lepeesé- 
csételve, ezen m. kir. fóbányahivatalhoz nyújt­
sák be.

A petroleum, repezeolaj, gép- és hengerolaj, 
valamint parafin-kenőcsre vonatkozó ajánlatokhoz 
minták is csatolandók, vagy az ajánló ezég meg­
jelölésével a m. kir. sóbányahivatalnak előre is 
küldhetők bérinentes csomagban.

Az általános árlejtési és szerződési feltételek 
alulírott in. kir. fóbányahivatal kiadói vagy a szer­
tárnoki irodában a hivatalos órák alatt bármikor 
megtekinthetők.

M. kir. fóbányahivatal. 1942 2—2
I Maros-Uj vártt, 1899. szeptember 26 -án.
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A „Nemzeti szálloda“ nagytermében 

vasárnap, október hó 8-án

IfOLSÓ ELŐADÁS
Az illuzionista, spiritiszta és hipnotista

illúziók legújabb találmányai, a sötét titok csodái.

vagy a babonás hit leleplezése.

a vízben úszó élő emberi fej.

egy élő hölgy elégetése.

I IJUM-JUM
Eredeti Mikadó-mutatványok.

Egy élő ember hipnotizálása a m. t. közönség köréből.

Vén asszonyok malma.
Vén asszonyok.it megfiatalítani.

Egy élő ember lefejezése
(guillotinnel.)

SIBILL A

az élő talány.
•• Körszék 1 fit. Zártszék GO kr. Földszinti 

, állóhely 40 kr. Deákjegy 30 kr. Karzat 20 kr.
Jegyek előre válthatók d. e. 9 —12-ig, d. u. 3—5-ig a pénztárnál. 

Egy műsor a pénztárnál 10 kr. 
Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete 8 órakor.

1951 1—1
S. ANNETELLI,

igazgató.
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STOWASSER J.
cs. és kir. udvari szállító,

|>hangszer'gyáros, S
a Rákóczi-tárogató feltalálója 

BUDAPEST, II., Lánczhid-u. .1. «z.

Hegedűk vonóval 
Mester-hegedűk vonóval 
Gordonkák vonóval . .
Nagybőgők vonóval .
Fuvolák........................
Szárny-küllők .... 
Czimbalmok ....
Ősi magyar tárogató szaba­

dalmazva .......................

3 írttól 15 írtig. 
15 írttól 300 írtig. 
10 írttól 150 írtig. 
30 írttól 100 írtig.

2 írttól 100 írtig. 
14 írttól 20 írtig. 
35 írttól 300 írtig.

20 írttól 60 írtig.

Elpusztithatatan, kitűnő, erős 
hangú harmonikák 3, 4, 5, 6, 8, 
IQ írttól 80 írtig.

Templomi és más zenekarok 
^részére szükséges fúvó- és vonó­

hangszerek előnyös fizetési felté­
telek mellett legjutányosabb árban 
szállíttatnak.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Harmonika-árjegyzék külön kérendő.
1907 5—12

Sz. 2251/99. tk.
Hirdetmény.

A marosujvári kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy 
Alsófehér vármegyébe bekebelezett Magyar-Forró 
község határának általános tagosítása folytán szük­
ségessé vált telekkönyvi átalakítási tervezet hitele­
sítésének megkezdésére 1899. évi november hó 
6-ik és következő napjainak délelőtti 9 órája tű­
zetik ki.

Ennél fogva felhivatnak:
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott ál­
tal jelenjenek meg és az uj telekkönyvi tervezet 
ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban 
adják elő, mert a régi telekkönyvek végleges át­
alakítása után a téves átvezetésből eredhető kifo­
gásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában 
főbbé nem érvényesíthetik ;

2. mindazok, kik a telekkönyvekben előforduló 
bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak 
tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt 
a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama 
alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseket igazoló 
okmányokat mulassák fel;

3. mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulaj­

donjogot tartanak, de telekkönyvi bejegyzésre al­
kalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 
1886 XXIX. t.-cz. 15-18. és az 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 5 — 7. és 9 §-ai értelmében szük­
séges adatokat megszerezni iparkodjanak és azok­
kal igényeiket a kiküldött előtt, igazolják, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulaj­
donos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt 
élőszóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezé­
sére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogai­
kat ezen az utón többé nem érvényesíthetik és a 
bélyeg- és illeték-elengedési kedvezménytó lis el­
esnek ;

4. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugv 
szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését 
kérelmezzék, illetve hogy a törlési engedély nyil­
vánítása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg. 
mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezmé­
nyétől elesnek.

Kir. járásbíróság telekkönyvi hatósága. 
Maros-Ujvárit, 1899. szeptember 14-én.

Csegezy,
1946 2 — 3 kir. járásbiró.

legszerencsésebb esetben

1.000.000 KORONA
Az összes 50,000 nyeremény

JEGYZÉKE.
A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

É. *996j600 korona
A nyeremények részletes beosztása a következő:
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Ö 13.160,000

Az ötödik nagy magy. kir. osztálysorsjáték nem 
sokára ismét kezdődik és

100,000 ujból 50,000
sorsjegyre nyeremény

jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék szerint az
összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, mint már általánosan 
ismeretes, óriásiak.

Összesen tizenhárom millió 160,000 koronát sor
sóinak ki biztosan. A legnagyobb nyeremény legszeren­
csésebb esetben

egy millió korona.
Szives minél előbbi megrendeléseknél eredeti sors­

jegyeket a tervszerű eredeti árban és pedig :
egy egész I. oszt. eredeti sorsjegyet 6.— frt

fái q__n 101 » n r> v xßm n

„ negyed „ „ „ „ 1.50 „
» nyolezad „ „ „ —.75 „

küldünk szét utánvéttel, vagy a pénz elöleges bekül­
dése ellenében.

A búzások után megküldjük tisztelt, vevőinknek 
a hivatalos huzási jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig 
díjtalanul állanak rendelkezésre. A búzások a magy. 
kir. kormány ellenőrzése mellett nyilvánosan történnek 
és azoknál mindenki megjelenhetik.

Kérjük a rendelményeket mielőbb, legkésőbb azonban

f. évi október hó 15-ig «
C5

hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa
a magy. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusitói 

Budapest, V., Váczi-körut 4/a.

Sok és nagy nyereményt fizettünk tisztelt vevőink­
nek; rövid idő alatt körülbelül egy és fél millió koronát.

Rendelölevél levágandó. Török A. és Társa uraknak Budapest.

Kérek részemre ............... I. osztályú magy. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a
hivatalos tervezettel együtt küldeni.

utánvételezni kérem 
postautalványnyal küldöm.Az összeget................... frt A nem tetsző törlendő.


